

ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА

ЧТО ПОКАЗАЛИ ИТОГИ?

В рабочем поселке Ижморском повсеместно прошли итоговые занятия в сети партийного просвещения. Итоги учебы подведены в парторганизациях отделения связи, больницы, автохозяйства, в средней и восьмилетней школах и ряде других. В этих парторганизациях коммунисты хорошо понимают, что политические и экономические знания помогают им в повседневном труде, в строительстве коммунизма.

Однако не во всех парторганизациях поступили так. Плохо посещали занятия коммунисты комбината бытового обслуживания.

ПРОЧНЫЕ ЗНАНИЯ

Коммунисты Ижморского автохозяйства на днях подвели итоги года занятий. Кружком по изучению истории партии руководил директор автохозяйства тов. Тимофеев В. В.

Основная тема итоговых занятий — решения февральского Пленума ЦК КПСС по интенсификации сельского хозяйства. В беседе, развернувшейся по этой теме, особенно активно участвовали В. Царук, А. Иляшевич, А. Володин, А. Адонин и другие товарищи. Все слушатели кружка показали прочные знания пройденного материала.

М. ГАВРИЩУК.

(секретарь тов. Карпович), и село (секретарь тов. Родин). А в парторганизациях маслозавода и «Сельэнерго» итоговые занятия не состоялись по вине руководителей кружков тт. Юрий и Златковского.

Эти ошибки следует учсть при определении форм учебы на будущий учебный год.

В. СТРУСЕВИЧ,
зав. кабинетом
партпросвещения.

Учеба помогает в труде

В начальной экономической школе, которая была создана у нас в колхозе «Победа», еще в конце апреля прошли итоговые занятия. Слушатели подвели итоги учебы. За это время они познакомились с вопросами экономики сельскохозяйственного производства. Изучены такие темы, как специализация и размещение сельского хозяйства, правильное использование земельных угодий, себестоимость сельскохозяйственной продукции и внутрихозяйственный расчет. Кроме того, по материалам декабрьского и февральского пленумов ЦК КПСС изучены темы: «Химики в сельском хозяйстве» и «Передовые присмы в животноводстве: применение гидропонной зелени, мочевины и дрожжевание кормов».

Экономическая учеба помогла колхозникам выполнить квартальный план по производству и продаже молока на 114,9 процентов, а Ново-Николаевским фермам № 1 и № 2 занять второе и третье места по надоям молока среди колхозных ферм.

Пожелание коммунистов — продолжить экономическую учебу в будущем учебном году.

И. ЮХОВ,
агроном колхоза.

Победители — улановцы

Рассмотрев итоги смотра санитарной культуры на животноводческих молочных фермах совхозов управления, президиум комитета профсоюза присудил первое место и оставил переходящий красный вымпел «Передовой животноводческой ферме за санитарную культуру» колхозу улановской молочной фермы.

Улановской молочной фермы Улановского совхоза (управляющий Е. М. Назлов, бригадир животноводства А. Н. Фельк, профорг фермы К. К. Фельк). Ферме выдана денежная премия в бригадир животноводства М. А.

сумме 15 рублей для приобретения культивентаря и она награждена Почетной грамотой комитета профсоюза.

Второе место присуждено животноводам Симбирского отделения Троицкого совхоза (управляющий И. С. Седиеверов, бригадир животноводства Ф. С. Степанов, профорг фермы Г. А. Федорова) и колхозу коммунистического труда Ольговской молочной фермы Яйского совхоза (управляющий Н. Т. Найденко).

И. ПЛОТНИКОВ,
председатель комитета
профсоюза.

Для вас, сельские труженики

Мастер уехал в поле...

В ЦЕЛЯХ лучшего обескураживания тружеников района в период весенне-полевых работ в Ижморском комбинате бытового обслуживания разработан единый график выездов в поле мастеров всех цехов комбината.

В первой половине мая наши работники уже побывали в селах Успенке, Печоре и других, а в Котовском отделении Святославского совхоза мы были уже дважды. И в первый и во второй раз труженикам совхоза продано много товаров, принятые несколько заказов на изготовление обуви.

Ранним утром 23 мая выехала к механизаторам колхозов им. Ленина, им. Жданова и «Красный путевец» закройщика З. Никиторова, часовой мастер В. М. Реметняк побывал в

Успенке. Изменили свои маршруты и другие мастера.

Мы стараемся удовлетворить и выполнить все заявки тружеников сельского хозяйства.

Н. ЯЗЬКОВ,
главный инженер
Ижморского комбината
бытового обслуживания.

ДОВОЛЬНЫ БУДУТ ВСЕ

Большую подготовительную работу в начале весенне-полевых работ провело Ижморское сельпо.

В первый рейс ушла загруженной товарами первой необходимости автолавка, в тракторных вагончиках колхозов «Родина» и «Прогресс» организованы и работают ларьки без продавцов, а продавцы магазинов Ново-Николаевки, Малиновки, Успенки, Пономаревки, Азанова и других ведут разносную торговлю среди механизаторов в поле и животноводов на выпасах.

Н. МАРКОВ,
заместитель председателя Ижморского сельпо.

УЧЕБНЫЙ ГОД ЗАВЕРШЕН

Выросли идеи

Например, учительница Е. Е. пятый большой заслуга класса Киреева, готовясь к докладу о руководителя А. Г. Антоновой. А вот в 6 «а» классе беседа по такой теме как «На просторах Родины чудесной» не получилась.

Глубокий анализ воспитания у учащихся трудовой взаимопомощи сделал на одном из занятий семинара учитель М. И. Зеленкин. Он также долго и тщательно готовился к докладу по своей теме.

На днях было проведено итоговое занятие, которое показало возросший уровень знаний основ марксистско-ленинского учения по коммунистическому воспитанию учащихся.

А. ИЛЬИН,
учитель Ижморской
средней школы.



С первых дней весеннего сева на тракторе Гайнутдин Габразитов разсеивает красный вымпел передовика соревнования. Его имя не сходит с Доски почета и со страниц боевых листков. На счету Гайнутдина 300 гектаров ранних зерновых культур, посаженных в лучшие сроки и с высоким качеством. Немалая заслуга передового тракториста и в том, что колхоз «Азат Себер» одним из первых закончил сев пшеницы.

НА СНИМКЕ:
Гайнутдин Габразитов.

ФОТО
А. УСКОВА.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ

МНОГИЕ труженицы нашего района уже позаботились о том, чтобы регулярно получать во втором полугодии 1964 года газеты и журналы.

Дружно и организованно проходит подписка в колхозе «Родина». Здесь на тысячу жителей выписано более 600 экземпляров газет и журналов. Связисты села Яя-Борик, которыми руководит Мария Кузьминична Бабич, распространяли с начала года по 500 экземпляров на тысячу жителей. Хорошо помогли им коммунисты колхоза во главе с секретарем парторганизации тов. Брагиным. И вот что

примечательно: все большие колхозники не удовлетворяется одним изданием, а выписывает по нескольку газет и журналов. Здесь каждый дом, каждая семья являются подписчиками.

Всего 5 лет распространяется печать на железнодорожной станции Яе Мария Сафонова. Мария Трофимовна беседует с каждым рабочим, железнодорожником. Особое внимание общественный распространитель уделяет техническому журналу «Путевое хозяйство», которого уже подписано 35 экземпляров.

Начальник Красноярского отделения связи Виктор Федорович Андреев еще в апреле начал подписку на второе полугодие. И это дало свои результаты. Уже подписано 220 экземпляров газет и журналов.

Больших успехов в распространении печати достигла начальник Улановского отделения связи Нина Федоровна Безбородова. Здесь среди подписчиков более 70 человек постоянных читателей газет «Сельская жизнь» и «Вперед к коммунизму», 20 постоянных читателей «Советской России», уже выпущено 20 экземпляров газеты «Кузбасс», а всего

долг секретарей парторганизаций позаботиться о том, чтобы каждый член коллектива был активным подписчиком и читателем периодических изданий.

М. ЛОМОВА,
начальник агентства
«Союзпечати».

В первом полугодии вырастить 4400 поросят, на 2000 больше,

чем за весь 1963 год—вот за что борются улановские свиноводы.

ЧЕМУ НАУЧИЛ ЗАМОРЫШ

Впервые гнали подсosных свиноматок в летний лагерь. Случилось так, что вместе со свинарками-погонщиками оказался директор совхоза Евгений Григорьевич Логинов. Удивляться здесь нечemu: любой наш директор, если он хочет не только учить, но и учиться у людей, в трудную минуту берется за «черную» работу. Среди свиного стада кое-как передвигался крохотный поросенок — заморыш. Заморышем он стал потому, что какая-то злая свинья откусила ему ногу. Сейчас он с трудом тащился на трех ногах.

— Неужто выживет? — спрашивали друг друга свинарки.

— А вы попробуйте, чтобы выжил, — сказал директор, хотя и сам не верил в свои слова.

Заморыша довезли до лагеря на машине, высадили на зеленой лужайке. И он выжил! К осени набрал мяса чуть ли не 70 килограммов.

Чему же научила директора эта маленькая история с заморышем? Да тому, что летом свиней нельзя держать в сырьих и грязных свинарниках.

Заморыш выжил потому, что рос в лагере, где свежий воздух, много воды и солнца. И все это природа дает даром. А полторы тысячи поросят в прошлую весну погибли. Они могли бы жить и дать тонны мяса, если бы их вовремя вывели из свинарников или, лучше всего, если бы весенние опоросы были организованы в лагере.

ДРУГИМИ ГЛАЗАМИ

Главный зоотехник совхоза Семен Филаретович Акулов любит свое дело, отдает ему все свои силы. Он убежден, что в свиноводстве можно совершить чудеса. Но в его действиях многое зависело от директора. А директор, агроном по образованию, не мог знать свиноводство в деталях. А незнание порождает рабость, неверие в новое.

Надо было браться за книги, изучать передовую технологию, думать и думать о том, чтобы в своем совхозе поставить свиноводство на научную основу. И у Е. Г. Логинова хватило сил справиться с этой нелегкой задачей. Чем глубже он знакомился с опытом мастеров...

При входе в контору колхоза им. Жданова на видном месте висят красочно оформленные обязательства. В них, в частности, говорится, что животноводы артели решили находить в этом году не менее 1800 кг молока от каждой коровы, продать его государству 5500 центнеров, получить по 18 поросят на основную и по 7 на разовую свиноматку, довести среднесуточный привес каждого поросенка до 350 граммов, сдать мяса государству 1100 ц., в том числе 400 ц. свинины.

Обязательства высокие. И чтобы успешно их выполнить, надо приложить немало усилий, постоянно заботиться о животноводстве, повышении продуктивности скота. Есть ли это в колхозе им. Жданова? Прямо скажем: пока нет.

С началом весенне-полевых работ заботы о животноводстве здесь отодвинули на второй план. Факты? Вот они.

Начнем с содержания свиней. Они до сих пор еще на «зимних квартирах», находятся в сырьих и грязных помещениях. Животные почти со-

ров, тем сильнее убеждался, что свинья может давать большие доходы хозяйству. Специалисты поняли, что директор теперь другими глазами посмотрел на свиноводство. Он со знанием дела говорил о том, что нужно начинать с племенной работы, что надо как можно быстрее избавиться от одностороннего концентрированного типа кормления свиней, что рацион должен быть сбалансирован по белку и витаминам. Теперь Евгений Григорьевич сам стал инициатором содержания свиней в летних лагерях. За короткий срок лагера построили в Улановке, Покровке, Сергеевке.

СМЕЛОЕ РЕШЕНИЕ

Вот две разительные цифры. В прошлом году в совхозе было получено деловых поросят 2400, а нынче улановцы решили только за первое полугодие получить 4400. Но решение, какое бы хорошее оно ни было, это еще не все. Важнее всего — как оно претворяется в жизнь. Вот что рассказывает главный зоотехник С. Ф. Акулов.

Начали мы с того, говорит он, что завезли из других хозяйств 46 высокопородных хряков-производителей и 40 вырастили сами. Это дало нам возможность вести плановое покрытие маток двумя производителями: сальной кемеровской породы и белой крупной. Таким образом, зимой было покрыто 400 основных и 424 разовых маток с таким расчетом, чтобы получить туроевые опоросы в апреле, мае и июне.

Но прежде чем приступить к случке свиноматок, мы провели практический семинар с бригадами и свинарками. Рассказали и показали, как

правильно ухаживать и корить хряков, как готовить маток. Уточнили вопросы оплаты труда. Надо сказать, что этот семинар здорово нам помог. Свиноводы твердо знали свою задачу и упорно добивались ее выполнения. За 824 свиноматками и 86 хряками ухаживали всего 10 человек, но это был сплоченный, монолитный коллектив, хорошо знающий свое дело.

Лучшие свинарки Мария Вайцель и Анастасия Аниksина провели случку 150 маток. В это время они давали каждой матке концентратов по 1,5, картофеля — 1,5—2 килограмма, мясной бульон, дернину и по 200 граммов гидропонной зелени в день. Хряки получали зелени по 500 граммов. Потом Вайцель и Аниksина набрали группу в 76 маток и стали готовить их к туроным опоросам. Сейчас они получили уже около 500 поросят. Кроме того эти две свинарки вырастили 70 поросят, полученных в январе от 7 маток. Сейчас эти поросыта весят по 35—40 килограммов каждый. Через три месяца мы будем сдавать их на мясо весом не менее 90 килограммов.

На 1 мая совхоз получил 950 поросят. Это как раз га цифра, которая планировалась. Поросыта — метисы от межродного покрытия развиваются прекрасно. Словом, свинина растет, и мы твердо уверены, что наше смелое решение будет претворено в жизнь.

Такая же уверенность и у главного ветврача Ивана Васильевича Сенцова. В совхозе он недавно, но его «почерк» не только как специалиста, но и как организатора уже хорошо заметен. Он начал с того, что приучил своих помощ-

ников к коллективной работе. Раньше было так: подавалась команда по отделениям провести какие-то профилактические меры. На одной ферме их провели вовремя, на другой не вовремя или совсем не провели. Сенцов завел совсем другой порядок. Если нужно сделать животным прививки, он собирает всех веттехников, общими усилиями они обрабатывают одну ферму, потом едут на другие. Быстро и надежно.

Нынче И. В. Сенцов организовал прививки свиней против паратифа, а в прошлом году их не было. Поэтому-то, может, и потерял совхоз 1500 поросят. Главный ветврач научил свинарок, как готовить и выпаивать поросятам искусственное молоко. А бионит-40? Стоит его давать поросятам по полтора грамма в день, и как рукой снимет легочные и желудочные заболевания. Этот чудесный антибиотик умело применяет сейчас любая свинарка. Чья же это заслуга? Ветслужбы.

В ЛЕТНИХ ЛАГЕРЯХ

13 мая в Улановском отделении свиноматок выгнали в летние лагеря. Как привольно им живется, вы можете убедиться, посмотрев на снимок. Большим полукольцом лагерь огибает речка, от жары и солнца свиньи могут укрыться под ветвистыми елями.

В этом лагере 237 свиноматок, подготовленных для июня-

Отдельные животноводы, даже и специалисты, пытаются утверждать, что, мол, в ночное время родившиеся в лагере поросыта могут простудиться и заболеть.

— Басни все это, — уверенно заявляет Евдокия. — Поросыта рождаются в затишье. Клетки-то защищены от ветра, сквозняка нет. Притом матка обогревает их своим телом.

А вот здесь уже непорядок. Галия Рыжова от майского тура получила 245 поросят, в отдельных пометах было по 11—12 штук. Но поросыта все еще в зимнем каменном свинарнике, они не видели солнца. Управляющий отделением Е. М. Козлов давал слово директору совхоза еще в мае вызвать этих поросят в лагерь, но слово тов. Козлова оказалось как резиновое.

На улановцев нынче большие надежды. И по тому, как поставлено здесь дело, можно уверенно сказать — свинина будет.

Ф. ЛОМОВ.

Фото А. УСКОВА.



Отодвинули на второй план...

всем не видят зелени, а из минеральной подкормки в корытца насыпан только мел. Искусственное молоко для поросят готовится неумело: на день нашей проверки оно было не белое, а почему-то очень черное. У поросят до такого, с позволения сказать, «молока» нет большого желания. Не подсунен как следует и горох. На вопрос, почему горох полуслырой, свинарка Пьянкова ответила:

— А нам негде его сушить. Хоть неси домой, да и готовь.

— А почему же не побелено помещение, кругом пыль, сырость, грязь?

— О побелке никто ничего нам не говорил...

Антисанитария, с которой

нам пришлось встретиться внутри свинарников и вокруг них, пагубно сказывается на всем: на жизни животных, опоросах и т. д. Поэтому неудивительно, что из 236 свиноматок (из них 136 основных) опоросилось всего лишь 24. Мало, очень мало и опоросов, и поросят. Может, в лагерях дело пойдет лучше, а пока... покауже некуда. С выгоном животных в лагеря ждановцам надо поспешить. Ведь во многих хозяйствах это давно уже сделано.

Не без недостатков и в дойных гуртах. Корм на ночь коровам после пригона с пастбища задается не всегда. Дрожжеванной жидкости они получают 2 раза в день по полвед-

лятам. Отношение в хозяйстве просто плевое: все они грязные, худые, стоят в сырости. Схемы выпойки для них нет, расход молока никем не контролируется. В телятнике и профилактории — антисанитария.

Как и в других хозяйствах района, сейчас в колхозе горячая пора — идет сев. Однако это никому не дает права отодвинуть общественное животноводство на второй план. В колхозе им. Жданова этого, как видно, еще не поняли, а зря. Ведь планы и обязательства по производству и продаже продуктов животноводства государству могут остаться лишь на бумаге. Чтобы их выполнить, надо бороться настойчиво, повседневно.

М. АКИМОВ.

Вперед к коммунизму, 3 стр.
28 мая 1964 года.

СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ О ПЕРЕГОВОРАХ МЕЖДУ Н. С. ХРУЩЕВЫМ И Г. А. НАСЕРОМ

(Окончание. Нач. на 1 стр.).

Председатель Совета Министров СССР и президент ОАР выразили свое удовлетворение той положительной ролью, которую играют развивающиеся страны Африки, Азии и Латинской Америки на международной арене, их действенным влиянием на международную политику.

Правительство ОАР поддерживает предложение Н. С. Хрущева об отказе государств от применения силы при решении территориальных споров и вопросов о границах.

Советская сторона заявила, что она поддержит созыв второй конференции афро-азиатских стран, если целью этой конференции будет поставлена задача сплочения всех сил, борющихся против империализма, колониализма и неоколониализма. В интересах успешного проведения этой конференции весьма важно обеспечить участие в ее работе всех государств Азии и Африки, ведущих борьбу за мир, свободу, национальную независимость, против империализма и колониализма.

В совместном заявлении дается подчеркивается, что Советский Союз и Объединенная Арабская Республика выразили искреннее желание и готовность продолжать и укреплять то плодотворное сотрудничество в международных делах, которое сложилось между обеими странами.

Во время переговоров стороны констатировали также, что в ОАР Председатель Сове-

та Министров СССР Н. С. Хрущева и важность его встреч и бесед с президентом Гамаль Абдель Насером, а также успех переговоров, которые имели место между ответственными лицами обоих дружественных государств, что оказало огромное влияние на укрепление отношений и открыло светлую страницу глубокого совместного взаимопонимания и укрепления дружбы между двумя народами.

Н. С. Хрущев от имени советского народа и советского правительства передал официальное приглашение Гамаль Абдель Насеру посетить Советский Союз. Президент Гамаль Абдель Насер с благодарностью принял это дружественное приглашение.

(ТАСС).

„ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ КРЕМЛЯ“

Среди памятных мест, связанных с именем великого Ленина, особое место занимает московский Кремль. Здесь, где Владимир Ильин трудился последние годы жизни, бережно сохраняются его рабочий кабинет и квартира. В зале имени Я. М. Свердлова Ленин руководил партийными съездами и конференциями, в Большом Кремлевском дворце он неоднократно выступал на конгрессах Коминтерна.

Обо всем этом рассказывает вышедшая в издательстве „Московский рабочий“ книга «По ленинским местам Кремля».

(ТАСС)



В Народной Республике Болгарии широко используется полизиленовое полотно при сооружении оранжерей. Этот химический материал прекрасно пропускает свет и создает условия, способствующие быстрому созреванию овощей.

Такое строительство обходится намного дешевле по сравнению с сооружением стеклянных оранжерей.

На снимке (вверху): строительство оранжерей из полизиэтилена в государственном земледельческом хозяйстве близ города Стара-Загора.

Фото БТА — ТАСС.

□ □

Социалистическая Федеративная Республика Югославия. Марибор — один из наиболее развитых промышленных центров Словении. Он расположен на реке Драве, на которой за годы народной власти был построен каскад гидроэлектростанций, дающих электроэнергию для многочисленных предприятий города. Бурное развитие промышленности обусловило быстрый рост Марибора. За последние годы здесь выросли новые кварталы жилых домов для рабочих, построены гостиницы и рестораны.

На снимке: новые жилые кварталы Марибора.

Фото ТАНЮГ — ТАСС.

ПОГОДА

На 28 ожидается без осадков, ветер 3—7 метров в секунду, температура ночью плюс 3 минус 2 градуса, на почве заморозки до минус 4 градусов, днем 12—17 градусов тепла.

На 29—30 ожидается без осадков, ветер 5—10 метров в секунду, температура ночью 2—7 градусов тепла, в язых местах возможны заморозки.

Редактор
К. И. КАВАНОВ

Яйский районный потребкооператив проводит набор учащихся на 1964—1965 учебный год в Немировское кооперативное училище на торговое, бухгалтерское, кулинарное, заготовительное отделения.

В училище принимаются лица, имеющие среднее и не полное среднее образование и возраст не менее 17 лет.

За справками обращаться по месту жительства в соответствующие райпотребкоопы и сельпо, а также в районный потребкооператив.

Потерялась кобылица. Масть темно-гнедая, возраст 7 лет. Знающих местонахождение лошади, просим сообщить по адресу г. Мариинск, узел связи нефтепровода.

За счастье детей

На прошлой неделе советская общественность отмечала день рождения пионерской организации, 21 миллион детей носят у нас красные галстуки. В этом году праздник был особенно торжественен: 19 мая исполнилось 40 лет как пионерская организация стала носить имя Ленина.

У наших ребят — счастливое детство, ясно их будущее, будущее строителей коммунизма. За счастье детей, за мир голосуют все матери земли, все прогрессивное человечество. 1 июня, в Международный день защиты детей, установленный по инициативе Международной демократической федерации женщин, люди всех стран возвысят свой голос в защиту детства — надежды и счастья нашей планеты.

Советское государство с самого начала своего существования

уделило заботе о детях первостепенное внимание. В декабре 1917 года был издан декрет об охране материнства и младенчества. С тех пор матери и дети находятся под надежной опекой государства. В дореволюционной России было только 9 женских и детских консультаций, а сейчас их 18,5 тысячи. Они имеются не только во всех городах, но и в отдаленных сельских местностях. Растущий материальный и культурный уровень советских людей, забота о материальном — причина высокого уровня рождаемости в СССР, превышающего на каждую тысячу человек население американского уровня в 1,2 раза. Каждую минуту населения Советского Союза увеличивается на 6 человек, или более чем на 260 тысяч ежемесячно. Число детей, умерших в воз-

расте до одного года, сейчас наименьшее за всю историю нашей страны. Подсчитано, что из каждой тысячи родившихся сейчас в СССР детей 900 человек будут жить в XXI веке.

В 1913 году на всю Россию

было всего 19 детских яслей на 550 мест. Сейчас в постоянных детских садах и яслях воспитывается 6,4 миллиона детей. Расходы государства на содержание одного ребенка в яслях и садах составляют около 322 рублей.

Родители несут только часть расходов, в среднем 73 рубля в год.

«Учиться, учиться и учиться», — завещал молодежи основатель нашего государства В. И. Ленин. Этот завет стал законом жизни всех людей советских республик и в первую очередь детей. Более 40 миллионов человек обучается у нас только в общеобразовательных школах. Иностранных гостей особенно поражает расцвет народного образования в республиках окраинных районов бывшей России. И действительно, широкий размах строительства учебных заведений в этих республиках дал свою замечательную плоды. В Узбекистане, например, где до 1917 года подавляющее большинство населения было неграмотным, теперь почти каждый второй индустриальный рабочий имеет среднее или высшее образование. В Киргизии, где до Октябрьской революции лишь трое из 200 жителей умели читать, уже успешно завершен переход от семилетнего обязательному восьмилетнему образованию.

Наступает пора школьных каникул, пора отдыха в пионерских лагерях, туристских ложах. В 1963 году были созданы сотни новых благоустроенных пионер-

ских лагерей, общее число их превысило 6,500. Сейчас идут последние приготовления к открытию пионерского лета.

В короткой беседе нет возможности рассказать о всех мероприятиях нашего государства по воспитанию детей — будущих строителей коммунизма. Все большую часть заботы о них берет страна. Выступая на XXII съезде КПСС, Н. С. Хрущев сказал, что если в настоящее время главную часть расходов по содержанию детей несут сами трудающиеся, то к концу предстоящего 20-летия примерно 75—80 процентов расходов по содержанию и воспитанию детей пойдет за счет общества. Затраты государства на содержание детей и подростков увеличатся за 1961—1980 годы больше чем в 10 раз.

Так заботится о детях наша страна и другие социалистические страны. Ничего этого не дает мир капитализма, где материальная нужда и моральный гнет — вечный спутник большинства детей. По данным Организации Объединенных Наций, в этих странах только от голода умирает несколько десятков миллионов человек в год, а сколько обрывают жизнь болезни, неспособный детский труд? Что говорить о просвещении, если в такой стране, как США, по признанию ее руководителей, сотни тысяч детей и подростков обречены на неграмотность и невежество. Причина этого — огромные расходы на «холодную войну», безудержная гонка вооружений.

Отмечая в 15 раз Международный день защиты детей, все прогрессивные люди земного шара выступают за разоружение, за мир, за счастье детей.

В. ПИМЕНOV.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яи, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отчелов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 1-32 через управление.

Яйская районная типография, Тираж 5000 экз., Заказ 738.



В минувшем воскресенье состоялось открытие футбольного сезона. Встречалась наша команда «Урожай» с тайгинским «Энергетиком». И гости, и хозяева поля атаковали много, но безуспешно. В результате — ничья.

На снимке: момент игры.

Фото А. Ускова